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Detectan brecha entre oferta y 

demanda de empleos ingenieriles 
Análisis de Trabajando.com al mercado laboral identifica las profesiones más requeridas 

por las empresas. Ejecutiva recomienda mirar tendencias al decidir una carrera. 

  

L.R.C. 

n análisis realizado 
por el portal de em- 
pleos — Trabajan- 

do.com detectó una impor- 
tante brecha entre la canti- 

daddetrabajos del ámbitoin- 
genieril que ofrecen las em- 
presas y la cantidad de profe- 
sionales que buscan un cupo 
en dichas especialidades. 

De acuerdo a su “Boletín 
Mercado Laboral”, un análi- 
sis que complementa los da- 
tos proporcionados por el 
Instituto Nacional de Estadís- 
ticas (INE) de forma mensual, 
mostrando un zoom de di- 

versos indicadores laborales, 
el21,1% de las ofertas de em- 
presas requieren profesiona- 
les titulados de ingeniería co- 
mercial, aunque los postu- 
lantes con ese requisito as- 
ciendensólo al 8%. 

Asimismo, el 14,5 y el 
13,8% de las compañías bus- 

can ingenieros civiles o civi- 
les industriales, aunque es- 
tos representan apenas el 4,5 
y el 5,5% delas personas que 
andan tras un empleo, res- 
pectivamente. 

“Las carreras de ingenie- 
ría, por su versatilidad, resul- 
tan atractivas para diversas 
industrias”, comenta la ge- 
renta de desarrollo y nego- 
cios de Trabajando.com, Ma- 
ría Jesús García - Huidobro. 

Para la ejecutiva, la brecha 
que queda en evidencia po- 
dría deberse a la ausencia de 
recurso humano disponible 

“Puede haber una falta de 
conocimiento o visibilidad 
sobre la carrera en cuestió 
Si los estudiantes no están 
suficientemente informados 

sobre las oportunidades y be- 
neficios de una profesión, es 
probable que no la conside- 
ren al momento de elegirsu 
trayectoria educativa”, co- 
menta a este medio. 

“Además, algunas carre- 
ras pueden requerir una for- 
mación más larga o exigen- 
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'Un quinto de los empleos profesionales ofrecidos son para ingenieros comerciales.   
CEDIDA 

  

María Jesús García- Huidobro, de Trabajando.com.   

te, lo que puede desalentara 
los postulantes. También in- 
fluyen las percepciones cul- 
turales y sociales sobre cier- 
tas profesiones. Algunas ca- 
rreras pueden no tener el 
mismo prestigio o atractivo 
que otras más populares, lo 
que afecta la decisión de los 
jóvenes”, añade. 

“Por otro lado, la ubica- 
ción geográfica puede jugar 
un papel importante. En 
áreas donde la demanda es 

alta pero la educación o ca- 
pacitación en esa carrera no 
está fácilmente disponible, 
es posible que los estudian- 
tes no se postulen, incluso si 
hay oportunidades labora- 
les. Finalmente, la remune- 

ración y las condiciones la- 
borales también son factores 
determinantes. Si una carre- 
ra es demandada pero ofiece 
salarios bajos o condiciones 
difíciles, puede no atraer a 
suficientes postulantes, a pe- 
sar de que las empresas nece- 
siten cubrir esos puestos”, 
plantea la ejecutiva. 

PARA TENER EN CUENTA 

Deacuerdo al informe, siete 
de las diez carreras con más 

oferta laborales de las em- 
presas son del área ingenie- 

incluyendo las de admi- 
nistración de empresas, civil 
eléctrica, en prevención de 
riesgos y civil en computa- 
ción e informática. 

  

Las tres que no pertenecen 
aeste gruposon contador au- 
ditor, constructor civil y quí- 
mico farmacéutico. De ellas, 
sólo esta última está entre las 

diez más buscadas por los 
postulantes, listado en que 
además aparece enfermería. 

“La popularidad de ciertas 
carreras suele atraera un gran 
número deestudiantes y pue- 
de llevara una saturación en 
el mercado laboral, donde el 
número de graduados supera 
las oportunidades de empleo 
disponibles”, comenta María 
Jesús García Huidobro. 

“A medida que más perso- 
nas obtienen títulos en una 
misma área, las empresas 
pueden tener una mayor 
oferta de candidatos, lo que 
les permite ser más selecti- 
vas. Esto puede generar una 
percepción de quees más di- 
fícil conseguir empleo, in- 
cluso en sectores donde hay 
demanda”, agrega. 

La ejecutiva plantea queal 
momento de elegiruna carre- 
ra es aconsejable mirar áreas 
que estén en expansión y que 
fomenten la innovación, pues 
suelen ofiecen “amplias opor- 
tunidades laborales y salarios 
competitivos”. 
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El parque de motocicletas creció 48% entre 2014 y 2023. 

LEONARDO RUBILAR/AGENCIALNO 

     

Gremio pide más escuelas 

para formar motociclistas 
Hoy el 1,2% de quienes tienen licencia 

Clase C tuvieron una instrucción formal. 

Según datos oficiales de la in- 
dustria, hasta el año pasadoel 
parque de motocicletas ascen- 
día a 248.957 vehículos. Pese 

a que la cifra significa un au- 
mento de 48%.en una década, 
en el país hay sólo una escue- 
la certificada y especializada 
en la formación de conducto- 

res de este tipo de medio, lo 
que a juicio de la Asociación 
Nacional de Importadores de 
Motocicletas (ANIM) debe co- 
rregirse si se aspira a mejorar 
la seguridad vial. 

“Nuestro llamado es a im 
pulsaracademias de este tipo 
en todo Chile (...) Hoy, consó- 
lo una academia de conducto- 
res certificada para motos es 
muy difícil avanzaren la edu- 
cación para hacer uso de este 
tipo de transportes. Nuestra 
invitación esregulary fomen- 
tarla creación de escuelas”, di- 
joen un comunicado el presi- 
dente de la organización gre- 
mial, Cristian Reitze. 

Ainicios de octubre el Mi- 
nisterio de Transportes pre- 
sentó su Plan de Motos 2024- 
2029, elaborado junto a va- 
rias entidades, incluida la 

ANIM, y que incluye 16 me- 
didas, entre ellas el fomento 
ala formación de escuelas es- 
pecializadas. 

De acuerdo al documento 
evacuado por la cartera, los 
cientos de miles de motociclis- 
tasquecirculan en Chile, “en 
su gran mayoría, aprenden a 
conducir en la informalidad, 
y, enel mejordelos casos, con 
una breve instrucción pr: 
ca que suelen brindar los im- 
portadores que comercializan 
las motos”. 

De hecho, la Comisión Na- 

  

cional para la Seguridad del 
Tránsito (Conaset) estima que 
apenas un 1,2% de los postu- 
lantes a licencia Clase C-la 
destinada a motos- asiste pre- 
viamente a una escuela de 
conductores. 

Para enfrentarlo, el plan 
considera el encargo de unes- 
tudio que diagnostique la si- 
tuación actual de este tipo de 
academias, considerando una 
propuesta con posibles mejo- 
rasa la normativa que lasrige. 
Para trabajar en ello se convo- 
cará a las asociaciones de mo- 
tociclistas, representantes de 
las escuelas automotrices y de 
la Conaset. 

Adicionalmente, el plan 
llama a avanzar en el proyec- 
to de ley que subcategoriza la 
licencia Clase C en tres sub- 
grupos, según la cilindrada de 
la motocicleta, y que conside- 
ra que las motos eléctricas se 
diferenciarán por su potencia. 

En el ministerio afirman 
quela experiencia en países 
como Argentina, España y 
Nueva Zelanda muestra que 
esunsistema que “proporcio- 
naalos principiantes la opor- 
tunidad de ganar experiencia 
y adquirir habilidades bajo 
condiciones de riesgo reduci- 
doa través de medidas restric- 
tivas, tales comola limitación 
del nivel de potencia yío cilin- 
drada del motor, limitación 

dela velocidad máxima, res- 
tricción de conducir sin pasa- 
jeros, límite de circular por 
ciertos tipos de carreteras y 
horarios, entre otras”. 

El compromiso es reacti- 
varesta iniciativa, que actual- 
mente seencuentra ensegun- 
dotrámite legislativo.
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